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Aufgabe 1

Bestimmen Sie für
n∑

k=1

k3 eine Formel, indem Sie folgende Teleskopsumme auswerten:

n∑
k=1

(
(k + 1)4 − k4

)

Aufgabe 2

Es seien x, y ∈ R, y 6= 0. Berechnen Sie die folgenden Summen:

a)
n+2∑
k=3

xky−2k b)
n∑

k=0

x2k+1y−k−1 c)
n−1∑
k=0

(
n

k

)
(−2)n−k

Aufgabe 3

Für welche n ∈ N gilt die Ungleichung 3n > n3? Beweisen Sie Ihre Behauptung.

Aufgabe 4

a) Beweisen Sie mit vollständiger Induktion, dass für alle n ∈ N und 0 < x < 1 die
folgende Variante der Bernoullischen Ungleichung gilt:

(1− x)n ≤ 1

1 + nx

b) Zeigen Sie mit dem Binomischen Satz, dass alle n ∈ N und x ≥ 0 die folgende
Ungleichung erfüllen:

(1 + x)n ≥ 1 + nx +
n(n− 1)

2
x2


